

# 特朗普:伊朗提议谈判但美或先行动 正考虑“非常强硬选项”

据美国媒体报道,美国总统特朗普1月11日在总统专机“空军一号”上说,美国正在考虑应对伊朗局势的一系列措施,包括军事行动等“一些非常强硬的选项”。此外,伊朗方面要求展开核谈判,美方正在安排同伊朗代表的会谈。

特朗普同时表示,鉴于伊朗死亡人数不断上升,伊朗政府看上去“正在开始”越过美方设定的红线,美国政府可能需要在会谈前采取行动。

伊朗方面尚未就特朗普的说法作出回应。

## 美媒:美政府13日讨论对伊朗干预方案

美国《华尔街日报》11日援引匿名美国官员的话报道称,特朗普计划13日与政府高级官员讨论美国针对伊朗的下一步措施,其中可能包括增加反伊朗政府网络消息源、针对伊朗军事和民用目标部署秘密网络武器、对伊朗政权实施更多制裁以及进行军事打击等。

报道称,近期美国政府内部已召开初步会议,“讨论支持(伊朗)抗议活动的方式”,其中包括美军对伊朗政府目标进行军事打击。其他威胁伊朗政府的方案包括宣布

派遣一支航母战斗群前往中东,网络攻击和信息战也在考虑范围之内。特朗普在考虑所有选项,但尚未做出决定。

以色列总理内塔尼亚胡11日表示,以方正密切关注伊朗局势发展。以色列安全内阁定于13日举行全体会议。

## 伊朗:111名安全人员在骚乱中丧生

伊朗塔斯尼姆通讯社11日援引伊朗官方信息报道,伊朗全国范围已有111名安全部门人员在近期骚乱期间维持秩序过程中丧生。伊朗政府当日宣布为骚乱期间死难

的“烈士”举行为期3天的全国哀悼。

近期,伊朗多地出现针对物价上涨和货币贬值的抗议活动,其间发生骚乱,造成安全人员和民众伤亡。伊朗总统鲁哈尼在伊朗国家电视台11日播出的专访中表示,伊朗政府重视倾听民众诉求,决心解决好伊朗人民面临的经济困难,但不能容许美国和以色列教唆“暴乱者”在伊朗制造动荡。

伊朗外长阿拉格齐12日表示,伊朗安全部队已控制全国局势,以色列和美国应对伊朗发生的事件承担“直接责任”。(据新华社报道)

## 新一轮“国补”落地, 购买新能源车 能省多少钱?

今年新一轮汽车消费补贴政策正式实施,买新能源车能省多少钱?据了解,购买新能源车可节省的“国补”金额取决于补贴类型。如果是领取报废补贴,报废旧车并购买符合条件的新能源乘用车,可按新车销售价格的12%给予补贴,补贴金额最高2万元;如果是领取置换补贴,换购符合条件的新能源乘用车新车,按新车销售价格的8%给予补贴,补贴金额最高1.5万元。

今年购置税减半征收,最高减免1.5万元。全额购置税为车价除以1.13乘以百分之十,减免部分为全额购置税的一半。“国补”和车辆购置税减半可同时享受,两项叠加,最高可省下3.5万元。以一辆售价10万元、不含增值税的新能源汽车为例,如果报废旧车,一共省1.6425万元,如果置换旧车,一共省1.2425万元。

并非所有车型都享受优惠。只有纳入工信部发布的《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的车型,才能同时享受“国补”和购置税减免。

2026年起,享受优惠的车型技术标准有所变化。例如,插电式(含增程式)混合动力汽车的纯电续航里程要求从43公里提高到100公里。

“国补”和购置税减免申请不同。申请“国补”需要通过“全国汽车流通信息管理系统”网站或“汽车以旧换新”微信小程序提交材料。

车辆购置税减免无需单独申请。在购买新车后,办理车辆购置税申报时,税务系统会自动进行核验。系统核验通过后,将直接计算并减免相应税额。

(据《经济日报》)



## “海浩”景观

1月12日,雪后的山东省荣成市爱伦湾海洋牧场出现“海浩”景观。据悉,“海浩”景观是一种在严寒天气下出现的自然奇观,表现为海面或湖面上水汽蒸发后遇冷凝结,形成白茫茫的雾气,如同水面沸腾一般。

(据新华社报道)

## 3000年前!我国最早的“野生动物园”被发现

**新华社消息** 距今三千多年前,商王室的“野生动物园”是什么样?记者日前从2025年度河南考古工作成果交流会获悉,安阳殷墟王陵区考古取得新进展,一批中小型祭祀坑内出土大量野生动物,这是我国迄今发现最早的人工饲养的野生动物群。相关研究成果已在我国学术期刊《考古》发表。

中国社会科学院考古研究所助理研究员李海龙介绍,考古人员新清理了19座中小型祭祀坑,其中13座出土铜铃共29件,出土的野生动物骨骼属于圣水牛、鹿、獐、狍、狼、虎、豹、狐狸、麋鹿、野猪、豪猪,以及天鹅属、鹤属、雁属、隼属、雕



河南安阳殷墟王陵区K99祭祀坑,其中1、2、3所示处为铜铃。

所研究员牛世山说。

“通过多学科研究,我们对殷墟王陵区祭祀坑中动物的来源地与饲养形式进行揭示,进一步印证了商代强大的资源控制能力与物资流通网络。”牛世山说。

(桂娟 袁月明)

属等5个种属的鸟类。

“部分野生动物个体的颈部挂有铜铃,表明它们可能并非临时狩猎所得,应是商王等高级贵族园囿中专门饲养的珍禽异兽。”李海龙说。

“野生动物的集中出现与标准化处理,暗示着商代可能已形成完善的野生动物获取、饲养与管理体系。”中国社会科学院考古研究